
 

 

Procès-verbal 
Du CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
De l’école Paul-VI 
Séance du 08 novembre 2011  
 
Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement tenue le 08 novembre   2011 à 
19 :00, dans la bibliothèque de  l’école, situé au 666, Le Laboureur, Boucherville. 
 
Étaient présents 
 Madame Nathalie Roy, parent 

Madame Sylvie Béchette, parent 
Monsieur Alexandre Thibodeau, parent 
Monsieur Claude Bissonnette, parent 
Madame Marie-Pier St-Onge (représentante de l’OPP) 
Madame Mélanie Gilbert, représentante du personnel et du service de garde 
Madame Marie Sylvie Laurin, enseignante 
Madame Marie-Christine Brunet, enseignante 
Madame Julie Lacombe, enseignante 
Madame Brigitte Archambault, enseignante 

Participait également 
 Madame Christyne Tremblay, directrice  
Étaient absents 

Monsieur Dominique Bédard, parent 
 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE À 19 H 05 
Madame Christyne Tremblay préside l’assemblée. 
Ouverture après avoir constaté qu’il n’y avait pas quorum.  
 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
CE 11-12-797 Sur proposition dûment appuyée, il est résolu d’approuver 
 L’ordre du jour. 
  

     3. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION 
DU 28 septembre 2011 

  
3.1 Lecture et adoption :   
                 Quelques modifications ont été apportées au paragraphe 7.6 
      7.6 Dérogation pour politique alimentaire, nous avons précisé pour 
  quelles fêtes.  
 
3.2  Suivi des actions 
 
             Madame Christyne Tremblay nous reporte au point no.9.  Anglais intensif. 
 
     

    



 

 

      4. APPROBATIONS DES ACTIVITÉS COMPLÉMENTAIRES  
  Voir en annexe le tableau. 

  Toutes les activités éducatives complémentaires ont été approuvées avec 
les corrections apportées au coût par élève en 4e. Pour la sortie au 
musée d’art Contemporain, nous devrions lire 39.96$ au grand total. 

  Mme Christyne Tremblay demande à Mme Julie Lacombe, enseignante de 6e 
année de faire le message à ses collègues de 6e qu’un sondage devra être fait et présenté 
lors du CÉ de décembre puisque les frais demandés aux parents excèdent le montant 
approuvé par le CE  

 
 5.   SERVICE DE GARDE 
 

5.1 Activités éducatives complémentaires en octobre.  
       Madame Mélanie Gilbert nous présente un projet du marché de Noël, elle 
nous explique que tous les profits seront versés au Club des Petits Déjeuners. 
Sous le thème Noël d’antan.  Cette activité aura lieu le vendredi 9 décembre 
2011. 
 
5.2 Système de porte. 
 Madame Gilbert nous informe qu’un nouveau système de verrouillage des 
portes arrière sera implanté sous peu. Le tout, pour rendre plus sécuritaire le va-
et-vient dans l’école, en tout temps.  Le but est surtout de garder les portes 
barrées. 
Madame Gilbert ajoute que leur nouvelle façon de faire cette année connaît un 
franc succès auprès de tous. Maintenant il est possible pour un parent qui vient 
chercher son enfant au SDG de circuler dans l’école.  

 
6 PLAN D’ACTION 2011 / 2012  OPP  
  Madame Marie-Pier St-Onge nous fait savoir que le nombre de membres 
 de l’OPP a beaucoup diminué. 
 Les activités retenues sont :   
  Les effets scolaires ** Photos scolaires ** Fête de Noël ** 
  Il y a projet d’une danse (ce n’est pas officiel) 
  Il y a projet d’une activité hockey bottine. (Ce n’est pas officiel). 
  Olympiades ** Projet reconduit plantation de fleurs ** 
  Finissant de 6e année.  (Attendons tableau). 
 
       

       7.    COMMUNICATION AUX PARENTS INCLUANT LES BULLETINS. 
 Madame Christyne Tremblay nous parle des différences entre les quatre (4) 
 communications officielles.  (Voir réf.: en annexe Article 30.1, 30.2, 30.3). 
            Madame Tremblay nous informe des dates de nos communications. 
 1re communication 20 novembre 2011 
            2e communication 15 mars 2012 
 3e communication 23 juin 2012. 



 

 

 Il y aura 1 communication par mois pour des cas particuliers comme le stipule le 
régime pédagogique. 
8. NORMES ET MODALITÉS DES ÉVALUATIONS DES 
APPRENTISSAGES 
 Une communication écrite a été envoyée aux parents sur les normes et 
modalités. 
 Madame Tremblay nous présente et explique le tableau. 
 (Voir Résumé des normes et modalités d’évaluation sur le site de l’école).   
 
9. RETOUR ANGLAIS INTENSIF. 
 Madame Christyne Tremblay dit avoir fait part à son CEE des propos de 
certains parents lors de la parole au public au sujet de l’anglais intensif.  Madame 
Tremblay nous informe qu’elle a fait une demande à madame Proteau, conseillère 
pédagogique en anglais langue seconde, en lui demandant son expertise sur le sujet.  
Elle a fourni un document disponible en annexe disponible pour consultation à son 
bureau.  
 
10. INFORMATIONS 
10.1 Parole a la directrice : Tout a été dit. 
10.2 Parole au public : Aucun public. 
10.3 Parole au représentant du personnel. 
 Premier cycle : Madame Marie Sylvie Laurin nous dit qu’ils sont très 
 occupés.  Nous informe aussi qu’une stagiaire en orthopédagogie s’est jointe à 
eux. 

Deuxième cycle : Madame Marie-Christine Brunet, nous fait savoir que « ça 
roule ». (Madame Tremblay intervient et demande au représentant d’apporter 
plus de points pour le prochain CÉ.) 
Troisième cycle : Madame Julie Lacombe nous informe que des élèves de 5e 
année ont confectionné un journal qui sera édité en raison d’une quinzaine 
 d’exemplaires durant l’année. Madame Nathalie suggère de mettre le journal sur 
le site Web de l’école. 

 Madame Julie nous parle du projet des élèves de 6e année. La fabrication de 
 maquettes. Elle nous informe que les élèves participent au  concours organisé 
 par la ville de Boucherville 
  ``LA PATROUILLE  VERTE » 
  Elle nous en montre quelques-unes. 

SPÉCIALISTES : Madame Brigitte Archambault nous informe que le projet des 
arts du cirque est commencé. Les pratiques sur l’heure du dîner sont 
commencées avec madame Caroline. 
Une stagiaire travaille avec madame Archambault, par le fait même madame 
 Brigitte trouve très enrichissant de travailler avec une personne nouvellement 
sortie de l’école elle dit que cela apporte de la fraîcheur et de nouvelles idées. 

 Les projets par cycle : 
  premier         Art  Chorale théâtrale 
 deuxième            Théâtre  
 troisième         Théâtre objet   Théâtre d’ombres 



 

 

 quatrième         jeu clownesque 
 cinquième         du chœur/jeux masque 
 sixième         conte de Noël 
 Service de garde : Madame Mélanie Gilbert nous confirme la vente de billet 
 pour souper de Noël d’antan. (Dès le 9décembre 2011) 
 Qu’il y aura Soccer inter-école. 
 Qu’une activité avec les élèves de 5e et 6e années sera organisée à l’heure 
 du dîner.  Elle nous parle aussi du journal LE BALUCHON que des élèves 
 ont publié. On lui suggère le mettre sur le site de l’école. Très beau document. 
 
 

 10.4  Parole au membre de OPP 
   Madame Marie-Pier St-Onge a tout dit au point 6 

 
 10.5 Parole au membre  

Madame Nathalie Roy nous informe qu’il y eu une première assemblée  
Les points abordés furent très intéressants, mais très longs. 
Points discutés 
 
Politique relative à l’admission / inscription des élèves. 
L’annonce qu’il y aura les années 4 et 5 a l’école Grand Coteau. 

 
                         10.6 Parole au président 

  Pas de courrier, pas de président  
11. AUTRES SUJETS : 
 Aucun 
 
11.1. Caisse Desjardins 
 La caisse Desjardins de Boucherville nous envoie les statistiques de la 1re 
 cueillette de 2011/2012. Une somme de 3000$ nous revient pour une 3e année 
consécutive ( projet quinquennal) 
 Madame Tremblay suggère l’achat de matériel ergonomique. 
 
11.2 Retour sur l’Halloween 
 Madame Christyne Tremblay nous parle de la fête de l’Halloween. 
En lien avec le thème de l’année.  Invente et on s’invente.  La fête s’est bien  

déroulée. Les enfants sont bien contents. 
 Monsieur Alexande Thibodeau rapporte quelques commentaires entendus 
 par des parents, sur le fait que l’évènement de créativité du chandail a ajouté 
 à la charge des enfants et des parents. (Léger mécontentement).  Madame 
 Archambault répond que le commentaire est entendu. 
 
11.3 Campagne de financement  
            La seule campagne retenue est le marcheton.  C’est une campagne qui 
 rapporte bien, qui se rapproche le plus de nos objectifs du plan de réussite. 
 



 

 

  
 
 
12. Évaluation de la rencontre 
 
13. Levée de l’assemblée   

 
 Levée de l’assemblée à 21 :50. 
 Sur proposition dûment appuyée, il est résolu d’approuver 
 la levée de l’assemblée.   


